

总结交流 2003 年工作,明确安排布置 2004 年工作任务。市委副书记张忠信出席会议并讲话,市政协副主席、市委统战部部长夏山东作工作报告。各县(市、区)党委分管领导、统战部长,市有关部门单位分管领导,大专院校党委统战部负责人和分部、省属企(事)业单位党委分管领导参加了会议。乐平市委、市教育局党委、市工商联等有关单位负责人分别在会上发言。会议强调,全市上下要充分认清统一战线在党的工作全局中的重要地位和作用,各级党委要切实将统战工作纳入重要的议事日程,以“三个代表”重要思想统领统战工作全局,围绕中心,服务大局,为全面建设小康社会提供最广泛的力量支持。

【统战系统开门整风树形象】 结合机关作风集中教育活动的开展,坚持从领导做起,将开门整风落到实处。在市政协副主席、市委统战部部长夏山东的带领下,市委统战部全体机关干部分别深入到各民主党派、工商联机关、部分重点非公有制企业及宗教场所进行调研考察,通过与各界人士进行座谈交流,听取各方面的意见建议,及时协调处理有关问题,进一步加强了各界统战对象的联系沟通,改进了工作作风,树立了统战干部的良好形象。

【全市统战理论研讨会】 6月17日,全市统一战线理论研讨会在乐平举行。市政协副主席、市委统战部部长夏山东、民建市委主委李建中出席会议。各县(市、区)委统战部、各民主党派、工商联、高等院校统战部门有关负责人及论文作者近 30 人参加了研讨会。会上表彰了 2003 年度市统战理论优秀论文作者,围绕“统一战线为经济建设服务的模式和有效途径”这一主题,结合统战工作实际进行研讨交流。

【党外人士座谈会】 7月27日,召开党外人士座谈会。市委副书记、代市长虞国庆出席会议并讲话,市委副书记、常务副市长刘德意通报上半年全市经济社会发展情况及下半年主要工作打算,市政协副主席、市委统战部长夏山东就如何落实好座谈会精神提出具体要求。市政府秘书长朱民安出席座谈会。参加座谈会的党外人士有市人大副主任梁莉莉,副市长谢茹,市政协副主席刘新园、李建中、刘浩元、王守之和全国政协委员王怀俊及各民主党派、工商联负责人和部分无党派代表。

【全市优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会】

8月19日,市委统战部、市工商联在市委二楼会议厅举行全市优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会。市委副书记张忠信、陈兴超,市政协副主席、市委统战部部长夏山东出席会议并讲话,为活动组织先进单位和 26 位优秀建设者颁发了荣誉奖牌。各县(市、区)委统战部、工商联领导干部、市光彩事业促进会理事和民营企业代表近百人参加了会议。

【全市各民主党派换届工作顺利完成】 全市 6 个民主党派于 11 月 25 日~12 月 3 日相继召开了各自成员大会,总结了过去 5 年的工作经验和成绩,提出了今后一个阶段工作意见,并选举产生了各民主党派新一届新委会领导班子,顺利实现了组织上的新老交替。

【全市各民主党派新老班子成员座谈会】 12月8日上午,中共景德镇市委在合资宾馆二楼会议厅举行各民主党派市委新老班子成员座谈会。市委书记许爱民出席会议并作重要讲话。座谈会由市委副书记张忠信主持。市领导刘德意、傅卓成、樊耀、陈兴超、黄河、龚农民、梁莉莉、夏山东、李建中、王守之,市委秘书长余振泰等出席座谈会。各民主党派新老主委在座谈会发言中表示,这次各民主党派顺利换届,实现组织上的新老交替,是和中共市委的高度重视和各方面的大力支持分不开的,各民主党派将继续在中共市委的正确领导下,努力加强自身建设,切实履行参政党职能,发挥优势、凝聚力量,同全市人民一道为瓷都新一轮发展再立新功。(严迎春撰稿)

对台工作

【景台经济合作取得新成就】 年内,积极组织参加各类招商活动,共引进台资项目 6 个,注册 3 个;合同台资 3438 万美元,比上年增长 43.8%,实际进至 1140 万美元,增长 152.2%;接受台商台胞捐资 66 万元人民币。至 2004 年底,全市累计引进台资项目 38 个,合同台资 7360 万美,实际到位台资 3165 万美元。

【景台联络交流取得新突破】 来景的台湾交流团组数量多、层次高、领域宽、影响大、效果好。全年接待

来景探亲、旅游、考察、经贸、文化交流的台胞、台商共 4564 人次,其中经济交流团组 24 批 330 人,文化交流团组 3 批 23 人,包括远雄集团、士林电机等 16 家知名上市公司的董事长和台北奥委会荣誉主席张丰绪先生等。民间赴台交流交往增多,全年开展赴台行前教育 132 人,涉台婚姻公证 39 件。

【对台宣传工作取得新进展】 围绕置镇千年庆典,加大对台宣传力度。邀请台湾《陶艺》、《民报》、《投资中国》等报刊记者对千年庆典活动、赣台经贸研讨会景德镇推介会等进行采访报道。拓展对台宣传途径,全年在有关报刊、网络用稿 211 篇,其中在华夏经纬网、新华网、人民网等 10 多个网站用稿 155 篇;开办对台政策、涉台教育讲座 12 期。(市委台办)

市直机关工委工作

【概述】 2004 年市直机关党的工作,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,以提高执政能力为重点,以建设与开创新局面相适应的机关作风为抓手,大力弘扬求真务实精神,全面加强机关党的建设,增强党组织的创造力、凝聚力、战斗力,树立党政机关“为民、务实、清廉”的新形象,为圆满完成市委八届七次全会提出的各项任务提供了政治思想、组织和作风保证。

一、把学习贯彻“三个代表”重要思想新高潮不断引向深入。市直各级机关党组织始终把政治建设作为机关党建的首要任务,弘扬理论联系实际的学风,扎扎实实地推进理论武装工作。把学习贯彻“三个代表”重要思想新高潮不断引向深入。进一步在武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫。认真落实全市组工会议精神,按照“大规模培训干部、大幅度提高干部素质”的要求,进一步加大培训工作的力度。组织全市机关干部科学发展观的学习和考试,参加人数 2000 余人。

进一步加强思想政治工作。坚持以人为本,把思想政治工作贯穿和渗透到业务工作中去,坚持解决思想问题与解决实际问题相结合,尤其是密切关注各项改革措施的实施在干部职工中引起的思想波动和反映,及时做好宣传教育工作,化解矛盾,保持安定团结的局面,维护社会政治稳定。积极探索新形势下思想政治工作的规律和方法,不断增强思想

政治工作的针对性、预见性和实效性。

二、大力加强基层党组织建设。按照市委的要求,为将在全党开展保持共产党员先进性教育活动做好准备。摸清本部门机关党员队伍中存在的问题和党员教育管理工作及基层党组织建设的状况,明确要解决的主要问题和要达到的目标要求。配齐配强机关党组织领导班子。逾期换届的单位进行换届选举。

继续开展创建基层党组织“红旗单位”活动。以加强党支部建设为重点,开展达标创建活动,实施党支部工作目标管理,使党支部建设进一步规范化、制度化。进一步落实机关党建工作责任制和目标考评制。认真做好发展党员和新党员培训工作,做好流动党员的管理工作。进一步建立健全机关党的组织生活制度,加强对党员领导干部双重组织生活的管理。

全年市直机关党组织换届 46 个,其中党委 2 个,党总支 5 个,支部 39 个。发展党员 466 名,办理预备党员转正 465 名。

开展入党积极分子队伍建设年活动,举办入党积极分子培训班 1 期,培训入党积极分子 100 余名。

三、扎实开展机关作风集中教育活动,努力塑造党政机关“为民、务实、清廉”的良好形象

按照市委的要求,自 4 月 15 日起至 8 月底,在全市机关开展一次以“五弘扬、五克服”为主要内容的机关作风集中教育活动。经过学习教育、查摆整改、总结提高三个阶段,思想观念明显转变、服务意识明显增强、工作作风明显改进、组织纪律明显加强、干部素质明显提高。

本次教育活动着力解决在工作态度、宗旨观念、价值取向,服务大局,生活作风上存在的突出问题,做到“五弘扬五克服”。主要任务是:

(一)大力弘扬开拓创新之风,坚持反对和克服本本主义。坚持解放思想,开拓创新,在进一步解放思想中抓住发展的新机遇,在创新中完善发展的新思路,在超越自我中提升发展的新境界,着力解决本单位影响改革发展的突出矛盾和问题。要坚决冲破一切妨碍发展的思想观念,坚决改变一切束缚和影响发展的做法和规定。重点解决工作不思进取,安于现状,小进则满,改革滞后等问题。

(二)大力弘扬求真务实之风,坚持反对和克服形式主义官僚主义。坚持实事求是,真抓实干,大力提倡知实情、说实话、办实事、出实招、求实效,要进